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 Collegio dei Docenti Verbale n.3 
Il Collegio dei Docenti  si riunisce in seduta plenaria il giorno 25 / 10/ 2023 alle ore  17,00 in 
videoconferenza.  
Presiede la seduta la  Dirigente Prof.ssa Rosa Apa, funge da segretario verbalizzatore l’Ins.te 
De Angelis. 
Si verificano le presenze  con la votazione delle delibere all'Ordine del Giorno sulle scheda 
Teams 
Totale doc. presenti 130   assenti giustificati: OMISSIS  
Quindi accertata la validità del numero legale, si aprono i lavori. 
ODG: 
Lettura e approvazione verbale precedente 
 

1. Aggiornamento Progetti PTOF a.s. 23-24 

2. Delibera Piano Annuale a.s. 23-24 

3. Assegnazione docenti di sostegno 

4. Presentazione risultati INVALSI 22-23 primaria 

5. Confronto risultati invalsi a.s. 22-23 scuola secondaria con il dato nazionale 

6.  Criteri programmazione  oneri di servizio per le attività funzionali all'insegnamento dei 
docenti con un numero di classi superiori a sei 

7. Proposta progetto "A scuola in compagnia" e “Pre-scuola” a.s. 2024-25  
 

Comunicazioni della DS 

Viene approvato il verbale precedente inserito nell’area dedicata del sito. 

Punto 1. Approvazione nuovi progetti per aggiornamento PTOF 2023-24 
Per i progetti già presenti nel nostro PTOF è stata richiesta la conferma ai docenti referenti. L’elenco 
dei progetti  è stato pubblicato nell’area riservata del sito. I nuovi progetti vengono presentati 
brevemente. Viene presentato anche il piano delle visite guidate e dei viaggi d’istruzione. 
Il prospetto dei progetti è allegato al verbale (all.1). I progetti “A scuola in compagnia” e “Pre-
scuola” verranno trattati nell’ultimo punto all’od.g.  
 

Collegio dei docenti 
Tenuto conto dell’organizzazione scolastica 
Visti i progetti  riconfermati  e di nuovo inserimento 
Approva all’unanimità (delibera n.8) le proposte di progetto da inserire nel PTOF 2023-2024.  
 
Punto 2. Approvazione piano annuale attività docenti  
La proposta di piano annuale è stata pubblicata nell'area riservata del sito. il Collegio Docenti, 
fissato in modo indicativo,  verrà convocato  secondo le scadenze necessarie. I colloqui con i 
genitori, i consigli, le riunioni di interclasse e intersezione con la presenza dei genitori si 
svolgeranno in presenza. Nei punti successivi dell’O.d.g sarà affrontato l’aspetto relativo al nuovo 
contratto sugli oneri dei docenti con 6 classi o più. La Dirigente Scolastica precisa che il piano 
annuale  è un canovaccio che può essere aggiornato qualora ci fossero  nuove esigenze. 
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Il Collegio dei Docenti 
Visto l'art 29 del CCNL/2007 
Sentite le proposte di adeguamento 
Sentito il parere della DS 
Approva all'unanimità ( delibera n.9) il piano annuale delle attività a.s. 23-24 pubblicato  nell'area 
riservata del sito. 
Punto 3. Assegnazione docenti di sostegno:  Vengono assegnate le classi  ai docenti di sostegno dei 
tre ordini di scuola. Le tabelle, pubblicate nell'area riservata del sito, sono allegate al verbale (All. 2) 
La DS precisa che l’assegnazioni dei docenti di sostegno per la scuola primaria da parte dell’USR si è 
conclusa soltanto questa settimana. 
Punto 4. Presentazione risultati prove invalsi 2021-22 
I risultati delle prove invalsi vengono presentati dall'ins. Ginocchietti per la scuola primaria. Le slide 
della presentazione sono pubblicate in area riservata.  
Punto 5.Confronto risultati invalsi a.s. 22-23 scuola secondaria con il dato nazionale 
 I risultati delle prove invalsi a livello nazionale per la scuola secondaria vengono presentati 
dall'Ins. d’Angelo. Le slide della presentazione sono pubblicate in area riservata.  
Punto 6. Criteri programmazione  oneri di servizio per le attività funzionali all'insegnamento dei 
docenti con un numero di classi superiori a sei 
Al fine di evitare che gli insegnanti con 6 o più classi superino il monte ore di attività funzionali 
previsto,  ed in previsione dell’aggiornamento del  contratto in cui la partecipazione ai GLO 
rientrerà nelle ore funzionali all’insegnamento, si propongono i seguenti criteri sulla base dei quali 
i docenti con 6 o più classi programmeranno il piano annuale delle attività. 
 
1) Gli impegni obbligatori da inserire nel piano delle attività funzionali – tipologia b – nel limite 
massimo delle 40h secondo il CCNL 2019 – 2021 sono i seguenti in ordine di priorità:  

 SECONDARIA  PRIMARIA 

1 Partecipazione al primo consiglio di Classe 
(pianificazione visite didattiche viaggi d’istruzione, 
conoscenza classi, condivisione documenti - ottobre) 

Partecipazione alla prima interclasse di 
verifica e valutazione.  

2 Partecipazione prioritaria al primo GLO e, in caso di 
assenza o sovrapposizioni di impegni, partecipazione 
ai successivi GLO. 

Partecipazione prioritaria al primo GLO 
e, in caso di assenza o sovrapposizioni di 
impegni, partecipazione ai successivi 
GLO. 

3 Partecipazione ad almeno un consiglio di classe con la 
presenza dei genitori rappresentanti (preferibilmente 
il primo in calendario - novembre) 

PRIMARIA E INFANZIA: 
partecipazione alla prima 
interclasse/intersezione con al presenza 
dei genitori rappresentanti. 

 
 
2)  nel caso di coincidenza o sovrapposizione di impegni, e per gli altri consigli di classe e GLO 
previsti dal piano annuale, si pianifica insieme al consiglio di classe a quale riunione partecipare.  
 
Posti i suddetti criteri e le relative priorità/obbligatorietà, i docenti con 6 o più classi per la 
secondaria e i docenti di religione e inglese per la primaria, consapevoli del fatto che non devono 
essere superate le 40h di attività funzionali tipologia b, predisporranno e presenteranno un piano 
per il completamento delle stesse.  

Il Collegio dei Docenti 
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Visto l'art 29 del CCNL/2007 
Sentite le proposte di aggiornamento  del contratto  
Sentito il parere della DS  
Approva all'unanimità ( delibera n.10 ) i criteri sulla base dei quali i docenti con 6 o più classi 
programmeranno il piano delle attività funzionali. 
 
Punto 7. Proposta progetto "A scuola in compagnia" a.s. 2024-25 scuola secondaria e “Pre-
scuola” a.s. 2024-25 scuola infanzia e primaria.  La Prof.ssa Pagliano presenta il progetto per la 
scuola secondaria “A scuola in compagnia” che prevede per gli alunni le cui famiglie ne faranno  
richiesta potranno fermarsi a scuola  fino alle 16:00 usufruendo del servizio mensa, poi utilizzare i 
locali della scuola per attività rilassanti o per fare i compiti con la presenza di educatori ( tutto ciò 
su richiesta e a carico delle famiglie). La DS aggiunge che nel prossimo anno sarà attivo anche il 
servizio di pre-scuola (dalle ore 7:30) presso le sedi di via Nenni e via Buozzi per gli alunni della 
primaria e dell’infanzia. 

Collegio dei docenti 
Tenuto conto dell’organizzazione scolastica 
Sentita la proposta dei nuovi progetti 
Approva all’unanimità (delibera n.11) le proposte di progetto di potenziamento dell’orario 
scolastico per l’anno scolastico 2024-25 
Comunicazioni della DS 
La DS presenta al Collegio il corso EducAbility, un corso integrato (attività in presenza e on line)  per 
la gestione della classe che potrebbe riguardare tutto il nostro Collegio. 
Infine ricorda ancora  la pubblicazione in  GU del codice di comportamento del dipendente 
pubblico aggiornato, documento pubblicato anche nell’area riservata del sito, e ribadisce che tutti 
devono leggerlo e  attenersi scrupolosamente a quanto indicato. 
Il Prof. Guastella presenta le attività di aggiornamento svolte nell’ambito dell’esperienza Erasmus 
da poco conclusa in Finlandia. 
Alle ore   19:00 si chiude la seduta del Collegio Docenti.     
 
 

IL SEGRETARIO                                                                          
Ins.  Carla De Angelis 
(Firma autografa omessa ai sensi 

dell’art.3, comma 2 del D.lgs n.39/1993) 
 

IL PRESIDENTE                                                                 
Prof.ssa   Rosa APA 
(Firma autografa omessa ai sensi 

dell’art.3, comma 2 del D.lgs n.39/1993) 

 


